

Важная часть нашей программы — переход от деградации к уверенному развитию страны, опора на народную инициативу, создание справедливой избирательной системы и честные выборы без «трёхдневок» и «электронок».

Избирательную систему необходимо привести в соответствие с лучшими демократическими стандартами.

Считаем исключительно важным принятие разработанных КПРФ Избирательного и Трудового кодексов. Требуем восстановления института членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса, включая право контроля ими работы нижестоящих комиссий.

Настаиваем на восстановлении партийных списков при проведении выборов во всех регионах страны и на всех уровнях.



**СПРАВЕДЛИВАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА И ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ — ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ ВОПЛОЩЕНИЯ В ЖИЗНЬ ВОЛИ НАРОДА И ПОБЕД НАД УГРОЗАМИ ИЗВНЕ.**

**СТРАНЕ НУЖНА**

**НОВАЯ — ПОБЕДНАЯ — МОДЕЛЬ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ!**



**Выступление Председателя ЦК КПРФ в Государственной Думе 17 сентября 2024 г.**



# ЗА ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ

**В СЕРЕДИНЕ ОКТЯБРЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ НА ВСТРЕЧЕ С ПРЕЗИДЕНТОМ РОССИИ В. В. ПУТИНЫМ ВЫСКАЗАЛ СВОЁ МНЕНИЕ ПО ПОВОДУ ПРОШЕДШИХ ВЫБОРОВ. СЧИТАТЬ ИЗБИРАТЕЛЬНУЮ КОМПАНИЮ ЧИСТОЙ И ЧЕСТНОЙ У РОССИЙСКИХ КОММУНИСТОВ НЕТ НИКАКИХ ОСНОВАНИЙ. РАНЕЕ ЛИДЕР КПРФ ПОДВЕРГ КРИТИКЕ ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ В СВОЁМ ВЫСТУПЛЕНИИ С ТРИБУНЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ.**

Искорёженная избирательная система не соответствует нормам Конституции, а важнейшая из них звучит так: «Единственным источником власти в Российской Федерации является её многонациональный народ». С целью полноценной реализации права граждан избирать и быть избранными фракция коммунистов в Госдуме разработала проект Избирательного кодекса.

В наиболее полном виде оценки прошедших выборов Президиум ЦК КПРФ изложил в специальном заявлении. Предлагаем с ним ознакомиться.

**ЧЕСТНАЯ  
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ — СИСТЕМА  
ГАРАНТИЯ  
БЕЗОПАСНОСТИ И ОБЩЕСТВЕННОГО  
ПРОГРЕССА!**

**ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦК КПРФ**



**В РОССИИ ЗАВЕРШИЛАСЬ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ 2024 ГОДА. 6-8 СЕНТЯБРЯ ЖИТЕЛИ 83 РЕГИОНОВ СТРАНЫ ГОЛОСОВАЛИ, НАДЕЯСЬ НА ДОСТОЙНОЕ БУДУЩЕЕ. ИСКРЕННЕ БЛАГОДАРИМ ВСЕХ, КТО ПРОЯВИЛ ХАРАКТЕР, ВОЛЮ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, ПОДДЕРЖАЛ ПРОГРАММУ КПРФ И НАШИХ КАНДИДАТОВ!**

КПРФ обстоятельно готовилась к выборам и предложила Программу Победы с целью повысить ответственность власти перед народом, создать эффективную модель экономики, нарастить оборонные возможности и защитить интересы людей труда.



КПРФ занимает твёрдую и последовательную позицию в борьбе с неонацизмом. Тысячи коммунистов и комсомольцев сражаются в рядах Вооружённых сил с бандеровцами и их натовскими покровителями.



Продолжается сбор помощи пострадавшим в Новороссии и Курской области. В Донбасс отправлено 128 гуманитарных конвоев с продовольствием и медикаментами, автомобилями и мотоциклами, снаряжением и учебными пособиями.



Организовано оздоровление 19 тысяч детей на территории Подмосквья. И мы непременно продолжим эту работу.

К выборам в органы власти и местного самоуправления КПРФ подошла исключительно ответственно. Мы сформировали достойную команду — более 7 тысяч кандидатов приняли участие в выборах разных уровней. В их числе специалисты высокой квалификации, энергичные общественные деятели, участники СВО. Все они являются истинными патриотами своей Родины. КПРФ показала себя как активная действенная политическая сила.



**ОДНАКО ВО МНОГИХ РЕГИОНАХ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ВЛАСТИ ОКАЗАЛИСЬ НЕ ГОТОВЫ К СОСТЯЗАНИЮ ИДЕЙ И ПРОГРАММНЫХ ПОДХОДОВ, К ОТКРЫТОЙ И ЧЕСТНОЙ ДИСКУССИИ.**



Как и в прежние годы, они решили «выиграть» административными манипуляциями и грязными технологиями.



Порочные методы привели к тому, что значительная часть граждан выражает разочарование в институте выборов.



Мы видим, что желание участвовать в выборах ослабевает на глазах.



Несправедливые результаты не воспринимаются всерьёз, как и заявления «Единой России» о её «триумфе».



Небывалых масштабов достигла практика недопуска и снятия наших товарищей с выборов.

Мы также не можем признать полноценными выборы губернаторов, на которые партия власти трусливо не допустила кандидатов от КПРФ: Петра Букача – в Республике Алтай, Максима Шипицына – в Забайкалье, Сергея Токарева – в Липецкой области, Владимира Гудомарова – в пострадавшей от небывалого паводка Оренбургской области.

Отсечение от выборов наших товарищей стало вопиющей тенденцией. Более полутысячи кандидатов КПРФ отсекали от выборов на региональном и на местном уровнях.

Совершенно очевидно, что граждане не доверяют перекошенной и непрозрачной избирательной системе.

Откликаясь на запрос общества, КПРФ подготовила проект Избирательного кодекса. В нём нет места ни драконовскому муниципальному фильтру, ни бесконтрольному «дистанту», ни многодневному голосованию.



В Москве власти пытались отказать гражданам в праве голосовать бумажными бюллетенями. Их выдача избирателям была максимально ограничена и усложнена.

Дистанционное электронное и трёхдневное голосование все настойчивее навязываются стране. КПРФ настаивает, что ДЭГ не может использоваться как основная форма волеизъявления граждан.

Навязывая электронное голосование, власти подменяют публичное исполнение гражданского долга непрозрачными манипуляциями.

С грубыми нарушениями избирательного законодательства проходили выборы в Брянской, Ростовской, Новгородской областях. Официальная статистика жалоб и нарушений сильно занижена. Многие члены избиркомов, не исключая ЦИК, покрывают нарушения в нижестоящих комиссиях. Правоохранители нередко не фиксируют и не расследуют поступившие жалобы должным образом.



**МЫ ПРИЗНАТЕЛЬНЫ ВСЕМ ГРАЖДАНАМ, ПОДДЕРЖИВАЮЩИМ КПРФ СВОИМИ ГОЛОСАМИ.**



**СЕГОДНЯ У ПАРТИИ ЕСТЬ ФРАКЦИИ ВО ВСЕХ РЕГИОНАЛЬНЫХ ПАРЛАМЕНТАХ.**

Мы, коммунисты, уверенно смотрим вперед. Созидательная программа, крепкая команда, правота истории – наш мощный арсенал.

КПРФ продолжает борьбу за реализацию своей программы победы над фашизмом и бандеровщиной, обнищанием и вымиранием, экономическим кризисом и технологическим отставанием. Это реальный план защиты подлинных интересов трудящихся, пенсионеров, молодёжи, материнства и детства. Ключевые требования Программы Победы полностью созвучны чаяниям большинства наших сограждан:



**УДВОЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА, ЕГО ПРЕВРАЩЕНИЕ В БЮДЖЕТ РАЗВИТИЯ.**



**ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ЦЕН НА ВАЖНЕЙШИЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ И МЕДИКАМЕНТЫ.**



**ВОЗВРАЩЕНИЕ В ГОССОБСТВЕННОСТЬ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ОТРАСЛЕЙ ЭКОНОМИКИ И СИСТЕМОБРАЗУЮЩИХ БАНКОВ.**



**ОГРАНИЧЕНИЕ ТАРИФОВ ЖКХ НЕ БОЛЕЕ ЧЕМ 10% ОТ ДОХОДА СЕМЬИ.**



**ОТМЕНА ПЕНСИОННОЙ РЕФОРМЫ И ПОНИЖЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА.**



**РЕАЛИЗАЦИЯ ГОСПРОГРАММЫ КПРФ «ОБРАЗОВАНИЕ – ДЛЯ ВСЕХ» И ГАРАНТИИ НА ПОЛУЧЕНИЕ БЕСПЛАТНОГО И КАЧЕСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ.**



**ПОВЫШЕНИЕ РАЗМЕРОВ МИНИМАЛЬНОЙ ОПЛАТЫ ТРУДА И ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА ДО 35 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ.**



**БЕСПЛАТНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩЬЮ ЖИТЕЛЕЙ ВСЕХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ СТРАНЫ.**



**ПОДДЕРЖКА МОЛОДЫХ И МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ, ВКЛЮЧАЯ БЕСПРОЦЕНТНУЮ РАССРОЧКУ НА ПОКУПКУ ПЕРВОЙ КВАРТИРЫ ДЛЯ СЕМЬИ СРОКОМ НА 20 ЛЕТ.**



**ВВЕДЕНИЕ ПРОГРЕССИВНОГО НАЛОГА НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ, ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ НАЛОГОВ МАЛОБЕСПЕЧЕННЫХ ГРАЖДАН.**



**БЕЗОТЛАГАТЕЛЬНОЕ ПРИНЯТИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ДЕТЯХ ВОЙНЫ» С МЕРАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ.**



**УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И КУЛЬТУРНОЙ ИНТЕГРАЦИИ НА ПОСТСОВЕТСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ ПРИ УРЕГУЛИРОВАНИИ ВОПРОСОВ НЕКОНТРОЛИРУЕМОЙ МИГРАЦИИ.**